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Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査目的 

若者層の就業意識や定住意向の実態、住むまちに望むことなどを把握し、若者にとって

「魅力的なまち」となるための課題等を洗い出すもの。 

 

２．調査対象 

市内に在住する 18歳から 29歳以下の市民 3,000 名（無作為抽出） 

市内に在住する 18歳から 29歳以下の市民 231 名（企業への依頼） 
 

３．調査方法 

郵送等によるアンケート調査 

 

４．調査期間 

   令和元年 11月 13 日～11月 25 日 

 

５．回収結果 

 
配布数 有効回収数 有効回収率 

市民配布分 ３,０００ ５７０ １９.０％ 

企業配布分 ２３１ ２３１ １００％ 

合 計 ３,２３１ ８０１ ２４.８％ 

 

６．調査実施機関 

調査企画：北九州市 企画調整局 地方創生推進室 

集計分析：株式会社 プラスアド 

 

７．集計・分析上の注意事項 

・ 図表においては、サンプル数を「Ｎ」で表記した。 

・ 比率は小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合があ

る。また、複数回答の質問について、合計が 100％を超える場合がある。 



 

- 2 - 

 

18歳～

19歳
15.0%

20歳～24歳

38.7%

25歳～29歳

43.4%

無回答

2.9%
(N-801)

男性
42.3%

女性
54.1%

無回答

3.6%
(N-801)

門司区
9.1%

小倉北区
19.4%

小倉南区
22.8%

若松区
6.5%

八幡東区

7.4%

八幡西区
25.2%

戸畑区
5.5%

無回答

4.1%
(N-801)

Ⅱ．調査結果 

回答者の属性 

（1）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）居住区 
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1年未満

8.2%

1年以上2年未満
5.1%

2年以上3年

未満
5.1% 3年以上５年

未満
5.5%

5年以上10年未

満

4.9%
１０年以上

67.3%

無回答

3.9%
(N-801)

１００万円未満

36.3%

１００万円以上２００

万円未満

12.0%

２００万円以上３

００万円未満

19.9%

３００万円以上４００

万円未満

14.6%

４００万円以上５

００万円未満

7.5%

５００万円以

上７００万円

未満

2.9%

７００万円以

上１０００万

円未満

0.6%

１０００万円以

上

0.0%

無回答

6.2%(N-801)

55.8 

20.1 

18.5 

11.9 

17.4 

3.4 

0 20 40 60

親

本人のみ

配偶者

子

その他

無回答

(％)

（4）居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）同居家族《複数回答》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）年間収入 
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62.5 

41.3 

41.2 

33.3 

12.6 

12.5 

11.0 

10.4 

9.9 

7.0 

6.5 

5.0 

4.5 

4.2 

3.5 

1.6 

1.9 

0 20 40 60 80

ほどよく都会でほどよく田舎なところ

自然災害の少なさ

食べ物が美味しい

交通の便が良い

海や山など豊かな自然

物価が安い

医療・福祉施設の充実

祭りやイベントが多い

皿倉山や高塔山等の夜景

映画やドラマの撮影

住んでいる人が温かい

子育てのしやすさ

ものづくりが有名

多様な文化

環境やSDGs等に対する先進的な取組

その他

無回答

(％)

(N-801)

１．北九州市のことについて 

問１ あなたが、北九州市の魅力として感じるものはどれですか。次の中からあてはま

るものを３つまで選んでください。 

「ほどよく都会でほどよく田舎なところ」を選択した人の割合が 62.5％と最も高く、次

いで「自然災害の少なさ」41.3％、「食べ物が美味しい」41.2％、「交通の便が良い」が 33.3％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜「その他」の主な意見＞ 

・門司港レトロがある 

・店が多くあり、生活に不便がない 

・家賃が安い 

・雇用の充実 
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男女別に見ると、男女ともに「ほどよく都会でほどよく田舎なところ」を選択した人の

割合が最も高いが、２番目に男性は「食べ物が美味しい」、女性は「自然災害の少なさ」を

選択した人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、18 歳～19 歳においては「祭りやイベントが多い」を選択した人の割

合が他の年齢層に比べて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

交

通

の

便

が

良

い

物

価

が

安

い

食

べ

物

が

美

味

し

い

ほ

ど

よ

く

都

会

で

ほ

ど

よ

く

田

舎

な

と

こ

ろ 住

ん

で

い

る

人

が

温

か

い

海

や

山

な

ど

豊

か

な

自

然

自

然

災

害

の

少

な

さ

も

の

づ

く

り

が

有

名

子

育

て

の

し

や

す

さ

祭

り

や

イ

ベ

ン

ト

が

多

い

801 267 100 330 501 52 101 331 36 40 83

100.0 33.3 12.5 41.2 62.5 6.5 12.6 41.3 4.5 5.0 10.4

339 115 48 144 211 19 46 116 21 10 35

33.9 14.2 42.5 62.2 5.6 13.6 34.2 6.2 2.9 10.3

433 145 48 173 272 28 53 203 14 28 45

33.5 11.1 40.0 62.8 6.5 12.2 46.9 3.2 6.5 10.4

29 7 4 13 18 5 2 12 1 2 3

24.1 13.8 44.8 62.1 17.2 6.9 41.4 3.4 6.9 10.3

120 29 8 51 65 12 11 62 2 3 24

24.2 6.7 42.5 54.2 10.0 9.2 51.7 1.7 2.5 20.0

310 108 44 131 191 19 46 125 15 9 24

34.8 14.2 42.3 61.6 6.1 14.8 40.3 4.8 2.9 7.7

348 123 45 138 230 18 43 135 18 26 33

35.3 12.9 39.7 66.1 5.2 12.4 38.8 5.2 7.5 9.5

23 7 3 10 15 3 1 9 1 2 2

30.4 13.0 43.5 65.2 13.0 4.3 39.1 4.3 8.7 8.7

全　　体

25歳～29歳

20歳～24歳

上段：実数

下段：　％

性

別

年

齢

男

女

18歳～19歳

無回答

無回答

環

境

や

S

D

G

s

等

に

対

す

る

先

進

的

な

取

組

医

療

・

福

祉

施

設

の

充

実

映

画

や

ド

ラ

マ

の

撮

影 皿

倉

山

や

高

塔

山

等

の

夜

景

多

様

な

文

化

そ

の

他

無

回

答

28 88 56 79 34 13 15

3.5 11.0 7.0 9.9 4.2 1.6 1.9

8 34 21 30 16 7 10

2.4 10.0 6.2 8.8 4.7 2.1 2.9

19 48 34 48 17 5 4

4.4 11.1 7.9 11.1 3.9 1.2 0.9

1 6 1 1 1 1 1

3.4 20.7 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4

2 15 14 14 8 2 6

1.7 12.5 11.7 11.7 6.7 1.7 5.0

16 28 22 32 11 4 5

5.2 9.0 7.1 10.3 3.5 1.3 1.6

9 40 19 32 14 6 3

2.6 11.5 5.5 9.2 4.0 1.7 0.9

1 5 1 1 1 1 1

4.3 21.7 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3

全　　体

25歳～29歳

20歳～24歳

上段：実数

下段：　％

性

別

年

齢

男

女

18歳～19歳

無回答

無回答
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とても感じている
27.8%

ある程度感じてい

る
47.4%

どちらとも言えない
15.1%

あまり感じていない
7.5%

全く感じていない
1.6% 無回答

0.5%
(N-801)

80.4 

57.0 

41.0 

15.3 

10.1 

8.5 

8.5 

8.3 

3.5 

4.0 

0.7 

0 20 40 60 80 100

北九州市に長く住み慣れている

友人や知人、家族や親族が多い

たくさんの思い出がある

美しい風景や街並みが多い

人が温かい

まちの知名度が高い

楽しみなイベントが多い

他の人に自慢できるものがある

近所付き合いが良い

その他

無回答

(％)

(N-603)

 

問２ あなたは、北九州市に愛着・親しみを感じていますか。次の中からあてはまるも

のを選んでください。 

「ある程度感じている」を選択した人の割合が 47.4％と最も高く、全体の約半数を占め

ている。次いで「とても感じている」が 27.8％となっており、愛着・親しみを感じている

人の割合が、全体の約 3/4 を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 問２で「とても感じている」、「ある程度感じている」を選んだ方にお聞きします。

あなたが、北九州市に「愛着・親しみを感じる」理由はどれですか。次の中からあ

てはまるものを３つまで選んでください。 

 

「北九州市に長く住み慣れている」を選択した人の割合が 80.4％と突出して高く、次い

で「友人や知人、家族や親族が多い」が 57.0％、「たくさんの思い出がある」が 41.0％と

なっている。 
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34.2 

32.9 

30.1 

24.7 

24.7 

19.2 

17.8 

15.1 

4.1 

30.1 

5.5 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

他の人に自慢できるものがない

北九州市に住み慣れていない

楽しみなイベントが少ない

友人や知人、家族や親族が少ない

あまり思い出がない

人が冷たい

美しい風景や街並みが少ない

近所付き合いが少ない

まちの知名度が低い

その他

無回答

(％)

(N-73)

 

問４ 問２で「あまり感じていない」、「全く感じていない」を選んだ方にお聞きしま

す。あなたが、北九州市に「愛着・親しみを感じていない」理由はどれですか。次

の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

 

「他の人に自慢できるものがない」を選択した人の割合が 34.2％と最も高く、次いで

「北九州市に住み慣れていない」が 32.9％、「楽しみなイベントが少ない」が 30.1％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・交通の便が悪い 

・住んでいる期間が長すぎて何も感じない 

・若者にとって楽しめる場所がない 

・イメージが悪い 
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44.1 

40.0 

38.6 

31.2 

30.8 

26.0 

24.7 

15.4 

10.6 

9.6 

4.9 

2.7 

2.1 

0 20 40 60

子育てしやすいことが実感できるまち

防犯・防災などが充実した

安全・安心のまち

レジャー・娯楽施設が豊富で、

充実した余暇が過ごせるまち

豊かな自然環境と快適な

生活環境が確保されたまち

たくさんの企業が誘致され、

魅力ある仕事が充実したまち

高齢者や障害者など誰もが

元気で安心して生活できるまち

都心部の再開発が進み、

美しく整備されたまち

観光スポットが充実し、

たくさんの観光客が訪れるまち

文化・芸術が盛んなまち

AIや IoT等、最新技術を活用した

最先端のまち

洋上風力発電や太陽光発電の

発展など、環境に優れたまち

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問５ あなたが、２０年後の北九州市に期待することはどれですか。次の中からあては

まるものを３つまで選んでください。 

 

「子育てしやすいことが実感できるまち」を選択した人の割合が 44.1％と最も高く、次

いで「防犯・防災などが充実した安全・安心のまち」が 40.0％、「レジャー・娯楽施設が

豊富で、充実した余暇が過ごせるまち」が 38.6％、「豊かな自然環境と快適な生活環境が

確保されたまち」が 31.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・交通網の整備、交通の利便性向上 

・若者、独身者にもやさしいまちづくり 

・働きやすいまち 

・雇用の充実 
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男女別に見ると、男性は「防犯・防災などが充実した安全・安心のまち」を選択した人

の割合が最も高いが、女性は「子育てしやすいことが実感できるまち」を選択した人の割

合が高くなっている。 

年齢別に見ると、25 歳～29 歳においては「子育てしやすいことが実感できるまち」を

選択した人の割合が他の年齢層に比べて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

防

犯

・

防

災

な

ど

が

充

実

し

た

安

全

・

安

心

の

ま

ち

子

育

て

し

や

す

い

こ

と

が

実

感

で

き

る

ま

ち A

I

や

I

o

T

等

、

最

新

技

術

を

活

用

し

た

最

先

端

の

ま

ち

高

齢

者

や

障

害

者

な

ど

誰

も

が

元

気

で

安

心

し

て

生

活

で

き

る

ま

ち

た

く

さ

ん

の

企

業

が

誘

致

さ

れ

、

魅

力

あ

る

仕

事

が

充

実

し

た

ま

ち

都

心

部

の

再

開

発

が

進

み

、

美

し

く

整

備

さ

れ

た

ま

ち

豊

か

な

自

然

環

境

と

快

適

な

生

活

環

境

が

確

保

さ

れ

た

ま

ち

洋

上

風

力

発

電

や

太

陽

光

発

電

の

発

展

な

ど

、

環

境

に

優

れ

た

ま

ち

文

化

・

芸

術

が

盛

ん

な

ま

ち

801 320 353 77 208 247 198 250 39 85

100.0 40.0 44.1 9.6 26.0 30.8 24.7 31.2 4.9 10.6

339 134 129 50 79 110 96 97 17 36

39.5 38.1 14.7 23.3 32.4 28.3 28.6 5.0 10.6

433 176 213 24 118 127 87 144 19 47

40.6 49.2 5.5 27.3 29.3 20.1 33.3 4.4 10.9

29 10 11 3 11 10 15 9 3 2

34.5 37.9 10.3 37.9 34.5 51.7 31.0 10.3 6.9

120 54 41 8 33 34 24 38 4 19

45.0 34.2 6.7 27.5 28.3 20.0 31.7 3.3 15.8

310 115 122 34 80 98 79 92 21 36

37.1 39.4 11.0 25.8 31.6 25.5 29.7 6.8 11.6

348 143 181 32 86 108 81 114 12 28

41.1 52.0 9.2 24.7 31.0 23.3 32.8 3.4 8.0

23 8 9 3 9 7 14 6 2 2

34.8 39.1 13.0 39.1 30.4 60.9 26.1 8.7 8.7

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答

レ

ジ

ャ

ー

・

娯

楽

施

設

が

豊

富

で

、

充

実

し

た

余

暇

が

過

ご

せ

る

ま

ち

観

光

ス

ポ

ッ

ト

が

充

実

し

、

た

く

さ

ん

の

観

光

客

が

訪

れ

る

ま

ち そ

の

他

無

回

答

309 123 22 17

38.6 15.4 2.7 2.1

121 42 12 13

35.7 12.4 3.5 3.8

177 76 9 3

40.9 17.6 2.1 0.7

11 5 1 1

37.9 17.2 3.4 3.4

43 17 5 3

35.8 14.2 4.2 2.5

123 56 8 7

39.7 18.1 2.6 2.3

134 46 8 6

38.5 13.2 2.3 1.7

9 4 1 1

39.1 17.4 4.3 4.3

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答
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とても住みやす

い
24.1%

まあまあ住み

やすい
62.0%

どちらともいえない
9.5%

あまり住み

やすくない
3.0%

住みやすくない
0.5%

無回答
0.9%

(N-801)

 

問６ あなたは、北九州市の住みやすさについてどう感じていますか。次の中からあて

はまるものを選んでください。 

 

「まあまあ住みやすい」を選択した人の割合が 62.0％と最も高く、次いで「とても住み

やすい」が 24.1％となっており、住みやすいと感じている人の割合は、全体の 8割を超え

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

- 11 - 

 

48.4 

48.3 

37.1 

34.3 

19.0 

15.5 

14.8 

13.9 

7.2 

5.5 

4.9 

3.9 

1.9 

1.3 

1.2 

0 20 40 60

交通の便が良い

自然災害が少ない

親や友人など頼れる人が近くに住んでいる

買い物できる施設が多く、便利が良い

海や山など豊かな自然に恵まれている

物価が安い

医療や福祉面が充実している

気候が良い

若者向けのショップや飲食店が入った

商業施設が充実している

レジャー・娯楽施設等が豊富で、

充実した余暇が過ごせる

子育てしやすい

治安が良い

魅力ある仕事が多い

その他

無回答

(％)

(N-690)

 

問７ 問６で「とても住みやすい」、「まあまあ住みやすい」を選んだ方にお聞きします。

あなたが、北九州市で「住みやすい」と感じる理由はどれですか。次の中からあて

はまるものを３つまで選んでください。 

 

「交通の便が良い」を選択した人の割合が 48.4％、「自然災害が少ない」が 48.3％とほ

ぼ同数で高く、次いで「親や友人など頼れる人が近くに住んでいる」が 37.1％、「買い物

できる施設が多く、便利が良い」が 34.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・長く(生まれたときから)住んでいるから住みやすい 

・自然と都会のバランスが良い 

・居酒屋が充実している 

・雇用の充実 
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57.1 

50.0 

39.3 

28.6 

28.6 

14.3 

10.7 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

0.0 

21.4 

0.0 

0 20 40 60

治安が悪い

若者向けのショップや飲食店が入った

商業施設が充実していない

交通の便が悪い

レジャー・娯楽施設等が少なく、

充実した余暇が過ごせない

魅力ある仕事が少ない

子育てしにくい

親や友人など頼れる人が近くに住んでいない

海や山など自然に恵まれていない

医療や福祉面が充実していない

物価が高い

気候が悪い

買い物できる施設が少なく、便利が悪い

自然災害が多い

その他

無回答

(％)

(N-28)

 

問８ 問６で「あまり住みやすくない」、「住みやすくない」を選んだ方にお聞きします。

あなたが、北九州市で「住みやすくない」と感じる理由はどれですか。次の中から

あてはまるものを３つまで選んでください。 

 

「治安が悪い」を選択した人の割合が 57.1％と最も高くなっており、次いで「若者向け

のショップや飲食店が入った商業施設が充実していない」が 50.0％、「交通の便が悪い」

が 39.3％となっている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

＜「その他」の主な意見＞ 

・田舎だから 

・通勤時間帯の渋滞がひどい 

・高齢者向けの取組や制度が多く、若者向けのものが少ない 

・雇用の充実 
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ずっと北九州市に住

み続けていたい

19.9%

当分は北九州市

に住んでいたい

32.8%

しばらくは住むつもり

だが将来は北九州

市外に移りたい

17.4%

近いうちに北九州市

外に移りたいが、具

体的な計画はない

5.4%

近いうちに北九州市

外に移る予定である

8.0%

わからない

14.4%

無回答

2.2%

(N-801)

 

問９ あなたは、将来も北九州市に住みたいと思いますか。次の中からあてはまるもの

を選んでください。 

「当分は北九州市に住んでいたい」を選択した人の割合が 32.8％と最も高く、次いで

「ずっと北九州市に住み続けていたい」が 19.9％、「しばらくは住むつもりだが将来は北

九州市外に移りたい」が 17.4％となっている。 
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34.1 

26.4 

19.9 

19.1 

14.2 

13.0 

9.8 

8.9 

5.7 

3.3 

13.4 

4.9 

0 10 20 30 40

自分や家族の就職・転職・転勤

レジャー・娯楽施設等が少なく、

充実した余暇が過ごせない

就職先が少ない

市外の実家(地元)に戻りたい(戻る)

結婚など家族関係の変化

治安が悪く安心して暮らせない

通勤・通学に時間がかかる

市外で住宅を購入したい(する)

日常生活の便が悪くなった

子どもの教育環境の変化

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１０ 問９で「しばらくは住むつもりだが将来は北九州市外に移りたい」、「近いうち

に北九州市外に移りたいが、具体的な計画はない」、「近いうちに北九州市外に移

る予定である」を選んだ方にお聞きします。あなたが、北九州市外に移りたい、

または移る理由はどれですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んでくだ

さい。 

 

「自分や家族の就職・転職・転勤」を選択した人の割合が 34.1％と最も高く、次いで「レ

ジャー・娯楽施設等が少なく、充実した余暇が過ごせない」が 26.4％、「就職先が少ない」

が 19.9％、「市外の実家(地元)に戻りたい(戻る)」が 19.1％となっている。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・進学またはキャリアアップのため 

・若者にとって魅力がないまちだから 

・車が無いと生活できないから 

・雇用の充実 

（Ｎ-246） 
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63.9 

38.0 

32.5 

24.1 

20.0 

19.2 

18.4 

17.6 

16.1 

13.1 

10.4 

10.1 

4.6 

1.9 

0.9 

0 20 40 60 80

交通の便が良いこと

周辺に買い物できる施設が多く、便利であること

治安が良いこと

自然災害が少ないこと

親や友人など頼れる人が近くに住んでいること

子育てしやすいこと

物価が安いこと

レジャー・娯楽施設等が豊富で、

充実した余暇が過ごせること

医療や福祉面が充実していること

魅力ある仕事が多いこと

若者向けのショップや飲食店が入った

商業施設が充実していること

海や山など豊かな自然に恵まれていること

気候が良いこと

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１１ あなたが、住む場所を選ぶ際に重視することはどれですか。次の中からあては

まるものを３つまで選んでください。 

「交通の便が良いこと」を選択した人の割合が 63.9％と最も高く,次いで「周辺に買い

物できる施設が多く、便利であること」が 38.0％、「治安が良いこと」が 32.5％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・医療費や税金が安いこと 

・静かなところ、人が多くないところ 

・ずっと住んでいるところ 

・雇用の充実 
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男女別に見ると、男性は「レジャー・娯楽施設等が豊富で、充実した余暇が過ごせるこ

と」を選択した人の割合が高いのに対して、女性は「親や友人など頼れる人が近くに住ん

でいること」を選択した人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が上がるにつれて、「治安が良いこと」を選択した人の割合が高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

交

通

の

便

が

良

い

こ

と 海

や

山

な

ど

豊

か

な

自

然

に

恵

ま

れ

て

い

る

こ

と

医

療

や

福

祉

面

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

物

価

が

安

い

こ

と

治

安

が

良

い

こ

と

レ

ジ

ャ

ー

・

娯

楽

施

設

等

が

豊

富

で

、

充

実

し

た

余

暇

が

過

ご

せ

る

こ

と

気

候

が

良

い

こ

と

周

辺

に

買

い

物

で

き

る

施

設

が

多

く

、

便

利

で

あ

る

こ

と

若

者

向

け

の

シ

ョ

ッ

プ

や

飲

食

店

が

入

っ

た

商

業

施

設

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

801 512 81 129 147 260 141 37 304 83

100.0 63.9 10.1 16.1 18.4 32.5 17.6 4.6 38.0 10.4

339 213 38 49 66 111 83 15 127 39

62.8 11.2 14.5 19.5 32.7 24.5 4.4 37.5 11.5

433 283 39 76 77 137 55 18 169 43

65.4 9.0 17.6 17.8 31.6 12.7 4.2 39.0 9.9

29 16 4 4 4 12 3 4 8 1

55.2 13.8 13.8 13.8 41.4 10.3 13.8 27.6 3.4

120 70 14 19 29 34 22 3 46 14

58.3 11.7 15.8 24.2 28.3 18.3 2.5 38.3 11.7

310 215 33 52 58 93 57 13 119 40

69.4 10.6 16.8 18.7 30.0 18.4 4.2 38.4 12.9

348 213 32 56 58 123 60 18 131 28

61.2 9.2 16.1 16.7 35.3 17.2 5.2 37.6 8.0

23 14 2 2 2 10 2 3 8 1

60.9 8.7 8.7 8.7 43.5 8.7 13.0 34.8 4.3

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答

自

然

災

害

が

少

な

い

こ

と

子

育

て

し

や

す

い

こ

と 魅

力

あ

る

仕

事

が

多

い

こ

と

親

や

友

人

な

ど

頼

れ

る

人

が

近

く

に

住

ん

で

い

る

こ

と

そ

の

他

無

回

答

193 154 105 160 15 7

24.1 19.2 13.1 20.0 1.9 0.9

72 53 48 45 5 2

21.2 15.6 14.2 13.3 1.5 0.6

112 94 51 106 10 5

25.9 21.7 11.8 24.5 2.3 1.2

9 7 6 9 0 0

31.0 24.1 20.7 31.0 0.0 0.0

40 9 14 16 3 1

33.3 7.5 11.7 13.3 2.5 0.8

67 44 47 60 7 3

21.6 14.2 15.2 19.4 2.3 1.0

78 94 39 78 5 3

22.4 27.0 11.2 22.4 1.4 0.9

8 7 5 6 0 0

34.8 30.4 21.7 26.1 0.0 0.0

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答
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44.7 

42.7 

41.7 

31.8 

30.3 

26.8 

26.1 

14.5 

13.6 

2.7 

0.6 

0 20 40 60

安全・安心なまちづくりの推進

商業等のにぎわいの創出

子育て・教育環境の充実

魅力ある仕事の創出

公共交通機関の充実

医療や福祉面の充実

就職に関する支援

北九州市の魅力発信・PR等

良好な自然環境の保全

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１２ あなたは、北九州市への定住を促進するために、北九州市が力を入れるべきだ

と思うことはどれですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

 

「安全・安心なまちづくりの推進」を選択した人の割合が 44.7％で最も高く、次いで「商

業等のにぎわいの創出」が 42.7％、「子育て・教育環境の充実」が 41.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・若者が楽しめる場所を増やす 

・治安が悪いなどの悪いイメージの払拭 

・補助金や施設の割引等の支援 

・雇用の充実 
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とても感

じている

14.5%

ある程度感じて

いる

41.4%

どちらとも言

えない

31.3%

あまり感じていない

7.9%

全く感じていない

3.7%
無回答

1.1%(N-801)

 

男女別に見ると、男性は「魅力ある仕事の創出」を選択した人の割合が高いのに対して、

女性は「子育て・教育環境の充実」を選択した人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、18歳～19 歳においては、「安全・安心なまちづくりの推進」を選択し

た人の割合が最も高く、20 歳～24 歳では「商業等のにぎわいの創出」、25 歳～29 歳では

「子育て・教育環境の充実」を選択した人の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ あなたは、北九州市に誇りや自信を感じていますか。次の中からあてはまるも

のを選んでください。 

「ある程度感じている」を選択した人の割合が 41.4％と最も高く、次いで「どちらとも

言えない」が 31.3％となっている。「とても感じている」、「ある程度感じている」を選択

した人の割合が、全体の半数以上を占めている。 

 

 

 

  

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

医

療

や

福

祉

面

の

充

実 公

共

交

通

機

関

の

充

実 商

業

等

の

に

ぎ

わ

い

の

創

出

就

職

に

関

す

る

支

援

魅

力

あ

る

仕

事

の

創

出 安

全

・

安

心

な

ま

ち

づ

く

り

の

推

進

子

育

て

・

教

育

環

境

の

充

実

良

好

な

自

然

環

境

の

保

全

北

九

州

市

の

魅

力

発

信

・

P

R

等

そ

の

他

無

回

答

801 215 243 342 209 255 358 334 109 116 22 5

100.0 26.8 30.3 42.7 26.1 31.8 44.7 41.7 13.6 14.5 2.7 0.6

339 81 109 153 92 120 154 124 41 48 15 3

23.9 32.2 45.1 27.1 35.4 45.4 36.6 12.1 14.2 4.4 0.9

433 123 129 181 109 126 193 195 64 63 7 2

28.4 29.8 41.8 25.2 29.1 44.6 45.0 14.8 14.5 1.6 0.5

29 11 5 8 8 9 11 15 4 5 0 0

37.9 17.2 27.6 27.6 31.0 37.9 51.7 13.8 17.2 0.0 0.0

120 33 30 41 35 44 59 36 20 19 3 1

27.5 25.0 34.2 29.2 36.7 49.2 30.0 16.7 15.8 2.5 0.8

310 76 102 152 85 110 124 104 44 52 9 3

24.5 32.9 49.0 27.4 35.5 40.0 33.5 14.2 16.8 2.9 1.0

348 96 107 143 83 94 166 184 43 40 10 1

27.6 30.7 41.1 23.9 27.0 47.7 52.9 12.4 11.5 2.9 0.3

23 10 4 6 6 7 9 10 2 5 0 0

43.5 17.4 26.1 26.1 30.4 39.1 43.5 8.7 21.7 0.0 0.0

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答
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80.1

62.5

49.9

37.1

36.2

34.2

32.5

30.5

29.6

23.8

22.3

13.9

8.1

16.2

30.0

40.7

49.8

51.9

48.2

55.2

45.9

48.2

57.3

53.8

49.6

56.1

2.7

6.0

8.5

12.0

11.2

16.9

11.6

22.3

21.5

17.9

22.8

35.6

35.0

0.9

1.5

0.9

1.1

0.6

0.7

0.7

1.2

0.7

1.0

1.0

1.0

0.9

0 20 40 60 80 100

（イ）生活しやすい

（ア）親しみがある

（カ）自然豊か

（オ）人が温かい

（サ）楽しい

（ス）自慢できるものがある

（シ）文化的

（エ）活気がある・にぎやか

（ウ）将来性・発展性がある

（コ）多様性がある

（ク）きれい・清潔

（キ）治安が良い

（ケ）オシャレ

(N-801)

そう思う どちらでもない そう思わない 未回答

 

問１４ あなたが、北九州市について抱くイメージについて、次の中からあてはまるも

のをそれぞれ選んでください。 

 

「そう思う」を選択した人の割合が 50％を超えていたのが、「生活しやすい」「親しみがあ

る」であった。 

「そう思う」より「そう思わない」の方が上回っていたのは「オシャレ」、「治安が良い」、

「きれい・清潔」であった。 
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男女別に見ると、男性は「きれい・清潔」を「そう思わない」と答えた人の割合が高い

が、女性は「そう思う」と答えた人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が上がるにつれて、「オシャレ」を「そう思わない」と答えた人

の割合が高くなっている。また、年齢層が下がるにつれて、「楽しい」を「そう思う」と答

えた人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

801 501 240 48 642 130 22 237 386 172

100.0 62.5 30.0 6.0 80.1 16.2 2.7 29.6 48.2 21.5

339 202 111 23 278 47 13 108 148 82

59.6 32.7 6.8 82.0 13.9 3.8 31.9 43.7 24.2

433 282 120 24 340 80 8 122 221 86

65.1 27.7 5.5 78.5 18.5 1.8 28.2 51.0 19.9

29 17 9 1 24 3 1 7 17 4

58.6 31.0 3.4 82.8 10.3 3.4 24.1 58.6 13.8

120 80 33 6 95 20 4 39 64 16

66.7 27.5 5.0 79.2 16.7 3.3 32.5 53.3 13.3

310 205 81 18 240 56 10 87 157 62

66.1 26.1 5.8 77.4 18.1 3.2 28.1 50.6 20.0

348 203 118 23 288 51 7 104 152 91

58.3 33.9 6.6 82.8 14.7 2.0 29.9 43.7 26.1

23 13 8 1 19 3 1 7 13 3

56.5 34.8 4.3 82.6 13.0 4.3 30.4 56.5 13.0

（ア）親しみがある （イ）生活しやすい （ウ）将来性・発展性がある

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

244 368 179 297 399 96 400 326 68 111 397 285

30.5 45.9 22.3 37.1 49.8 12.0 49.9 40.7 8.5 13.9 49.6 35.6

105 147 84 120 174 43 166 137 34 51 163 124

31.0 43.4 24.8 35.4 51.3 12.7 49.0 40.4 10.0 15.0 48.1 36.6

134 203 90 169 209 49 223 173 33 57 224 146

30.9 46.9 20.8 39.0 48.3 11.3 51.5 40.0 7.6 13.2 51.7 33.7

5 18 5 8 16 4 11 16 1 3 10 15

17.2 62.1 17.2 27.6 55.2 13.8 37.9 55.2 3.4 10.3 34.5 51.7

44 54 19 51 60 8 62 50 7 17 60 42

36.7 45.0 15.8 42.5 50.0 6.7 51.7 41.7 5.8 14.2 50.0 35.0

90 146 69 127 147 29 159 118 29 48 159 99

29.0 47.1 22.3 41.0 47.4 9.4 51.3 38.1 9.4 15.5 51.3 31.9

105 154 87 112 180 55 171 144 31 43 170 132

30.2 44.3 25.0 32.2 51.7 15.8 49.1 41.4 8.9 12.4 48.9 37.9

5 14 4 7 12 4 8 14 1 3 8 12

21.7 60.9 17.4 30.4 52.2 17.4 34.8 60.9 4.3 13.0 34.8 52.2

（キ）治安が良い（エ）活気がある・にぎやか （オ）人が温かい （カ）自然豊か

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

179 431 183 65 449 280 191 459 143

22.3 53.8 22.8 8.1 56.1 35.0 23.8 57.3 17.9

73 172 91 28 204 106 89 192 56

21.5 50.7 26.8 8.3 60.2 31.3 26.3 56.6 16.5

98 245 86 35 229 164 97 249 82

22.6 56.6 19.9 8.1 52.9 37.9 22.4 57.5 18.9

8 14 6 2 16 10 5 18 5

27.6 48.3 20.7 6.9 55.2 34.5 17.2 62.1 17.2

32 65 22 7 86 26 24 78 16

26.7 54.2 18.3 5.8 71.7 21.7 20.0 65.0 13.3

67 158 80 27 171 109 75 171 60

21.6 51.0 25.8 8.7 55.2 35.2 24.2 55.2 19.4

74 196 76 29 179 137 88 194 64

21.3 56.3 21.8 8.3 51.4 39.4 25.3 55.7 18.4

6 12 5 2 13 8 4 16 3

26.1 52.2 21.7 8.7 56.5 34.8 17.4 69.6 13.0

（ク）きれい・清潔 （ケ）オシャレ （コ）多様性がある

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

ど

ち

ら

で

も

な

い

そ

う

思

わ

な

い

290 416 90 260 442 93 274 386 135

36.2 51.9 11.2 32.5 55.2 11.6 34.2 48.2 16.9

129 175 34 107 185 45 114 168 55

38.1 51.6 10.0 31.6 54.6 13.3 33.6 49.6 16.2

151 226 53 145 239 46 150 202 78

34.9 52.2 12.2 33.5 55.2 10.6 34.6 46.7 18.0

10 15 3 8 18 2 10 16 2

34.5 51.7 10.3 27.6 62.1 6.9 34.5 55.2 6.9

50 62 7 38 70 11 42 63 13

41.7 51.7 5.8 31.7 58.3 9.2 35.0 52.5 10.8

121 150 36 99 162 45 109 145 53

39.0 48.4 11.6 31.9 52.3 14.5 35.2 46.8 17.1

110 193 44 116 195 36 115 165 67

31.6 55.5 12.6 33.3 56.0 10.3 33.0 47.4 19.3

9 11 3 7 15 1 8 13 2

39.1 47.8 13.0 30.4 65.2 4.3 34.8 56.5 8.7

（ス）自慢できるものがある（サ）楽しい （シ）文化的

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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北九州市

13.6%

福岡市

39.6%東京都

17.6%

横浜市

8.0%

名古屋市

1.1%

大阪市

8.2%

神戸市

4.7%

その他

5.1%

無回答

2.0%
(N-801)

２．都市の魅力について 

問１５ あなたが、最も魅力を感じる都市はどこですか。次の中からあてはまるものを

選んでください。 

「福岡市」を選択した人の割合が 39.6％と最も高く、次いで「東京都」が 17.6％、「北

九州市」が 13.6％となっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別に見ると、回答の割合はほぼ同じとなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が上がるにつれて、「福岡市」を選択した人の割合が高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

北

九

州

市

福

岡

市

東

京

都

横

浜

市

名

古

屋

市

大

阪

市

神

戸

市

そ

の

他

無

回

答

801 109 317 141 64 9 66 38 41 16

100.0 13.6 39.6 17.6 8.0 1.1 8.2 4.7 5.1 2.0

339 51 128 66 25 3 32 16 13 5

15.0 37.8 19.5 7.4 0.9 9.4 4.7 3.8 1.5

433 57 177 72 34 6 33 20 26 8

13.2 40.9 16.6 7.9 1.4 7.6 4.6 6.0 1.8

29 1 12 3 5 0 1 2 2 3

3.4 41.4 10.3 17.2 0.0 3.4 6.9 6.9 10.3

120 16 34 24 13 1 14 11 4 3

13.3 28.3 20.0 10.8 0.8 11.7 9.2 3.3 2.5

310 45 110 57 26 5 32 8 18 9

14.5 35.5 18.4 8.4 1.6 10.3 2.6 5.8 2.9

348 47 162 57 24 3 19 17 17 2

13.5 46.6 16.4 6.9 0.9 5.5 4.9 4.9 0.6

23 1 11 3 1 0 1 2 2 2

4.3 47.8 13.0 4.3 0.0 4.3 8.7 8.7 8.7

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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57.9 

36.3 

31.8 

29.8 

28.7 

19.0 

17.7 

16.9 

14.6 

8.7 

8.0 

7.2 

6.9 

2.6 

1.2 

0 20 40 60 80

生活しやすい

活気がある、にぎやか

治安が良い

将来性・発展性がある

きれい・清潔

オシャレ

楽しい

人が温かい

多様性がある

自然豊か

親しみがある

文化的

自慢できるものがある

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１６ あなたは、理想的な都市のイメージについて、どのようにお考えですか。次の

中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

「生活しやすい」が 57.9％と最も高く、次いで「活気がある、にぎやか」が 36.3％、

「治安が良い」が 31.8％、「将来性・発展性がある」が 29.8％となっている。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・子育てがしやすい 

・仕事がたくさんある、働きやすい 

・医療・教育環境が充実している 

・雇用の充実 
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男女別に見ると、男性は「将来性・発展性がある」を選択した人の割合が高いのに対し

て、女性は「オシャレ」を選択した人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が上がるにつれて、「生活しやすい」を選択した人の割合が高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

親

し

み

が

あ

る

生

活

し

や

す

い

将

来

性

・

発

展

性

が

あ

る

活

気

が

あ

る

、

に

ぎ

や

か

人

が

暖

か

い

自

然

豊

か

治

安

が

良

い

き

れ

い

・

清

潔

オ

シ

ャ

レ

801 64 464 239 291 135 70 255 230 152

100.0 8.0 57.9 29.8 36.3 16.9 8.7 31.8 28.7 19.0

339 31 202 125 128 41 19 104 93 52

9.1 59.6 36.9 37.8 12.1 5.6 30.7 27.4 15.3

433 30 244 108 158 87 47 140 127 96

6.9 56.4 24.9 36.5 20.1 10.9 32.3 29.3 22.2

29 3 18 6 5 7 4 11 10 4

10.3 62.1 20.7 17.2 24.1 13.8 37.9 34.5 13.8

120 10 63 33 33 20 12 48 38 21

8.3 52.5 27.5 27.5 16.7 10.0 40.0 31.7 17.5

310 27 175 100 119 53 28 79 73 60

8.7 56.5 32.3 38.4 17.1 9.0 25.5 23.5 19.4

348 24 211 102 135 55 28 120 111 69

6.9 60.6 29.3 38.8 15.8 8.0 34.5 31.9 19.8

23 3 15 4 4 7 2 8 8 2

13.0 65.2 17.4 17.4 30.4 8.7 34.8 34.8 8.7

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答

多

様

性

が

あ

る

楽

し

い

文

化

的

自

慢

で

き

る

も

の

が

あ

る

そ

の

他

無

回

答

117 142 58 55 21 10

14.6 17.7 7.2 6.9 2.6 1.2

59 58 24 25 8 3

17.4 17.1 7.1 7.4 2.4 0.9

56 81 28 27 13 6

12.9 18.7 6.5 6.2 3.0 1.4

2 3 6 3 0 1

6.9 10.3 20.7 10.3 0.0 3.4

26 25 12 9 1 1

21.7 20.8 10.0 7.5 0.8 0.8

44 63 18 21 11 6

14.2 20.3 5.8 6.8 3.5 1.9

46 52 22 23 9 2

13.2 14.9 6.3 6.6 2.6 0.6

1 2 6 2 0 1

4.3 8.7 26.1 8.7 0.0 4.3

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

無回答

無回答
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70.4 

34.5 

34.0 

31.3 

30.2 

30.1 

20.7 

17.5 

10.2 

9.4 

0.9 

1.1 

0 20 40 60 80

鉄道やバス、空港等の交通の便が発達している

レジャー・娯楽施設等が豊富で、充実した余暇が過ごせる

子育て・教育施設が充実している

若者向けのショップや飲食店が入った商業施設が充実している

居住環境が整備されている

医療・福祉施設が充実している

緑地や公園等憩いの場が豊富である

防災対策が充実している

美術館・図書館等の文化施設が充実している

海や山など豊かな自然に恵まれている

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１７ あなたが、理想とする都市のハード面(施設や設備等)の要素はどれですか。次

の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

「鉄道やバス、空港等の交通の便が発達している」が 70.4％と突出して高く、次いで「レ

ジャー・娯楽施設等が豊富で、充実した余暇が過ごせる」が 34.5％、「子育て・教育施設

が充実している」が 34.0％、「若者向けのショップや飲食店が入った商業施設が充実して

いる」が 31.3％となっている。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・空き家や空きビルが活用されている 

・海や山で遊べる施設がある 

・スポーツ施設が充実している 

・雇用の充実 
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男女別に見ると、男性は 2番目に「レジャー・娯楽施設等が豊富で、充実した余暇が過

ごせる」を選択した人の割合が高いが、女性は「子育て・教育施設が充実している」を選

択した人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が上がるにつれて、「子育て・教育施設が充実している」を選択

した人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

鉄

道

や

バ

ス

、

空

港

等

の

交

通

の

便

が

発

達

し

て

い

る

若

者

向

け

の

シ

ョ

ッ

プ

や

飲

食

店

が

入

っ

た

商

業

施

設

が

充

実

し

て

い

る

レ

ジ

ャ

ー

・

娯

楽

施

設

等

が

豊

富

で

、

充

実

し

た

余

暇

が

過

ご

せ

る

緑

地

や

公

園

等

憩

い

の

場

が

豊

富

で

あ

る

居

住

環

境

が

整

備

さ

れ

て

い

る

子

育

て

・

教

育

施

設

が

充

実

し

て

い

る

美

術

館

・

図

書

館

等

の

文

化

施

設

が

充

実

し

て

い

る

医

療

・

福

祉

施

設

が

充

実

し

て

い

る

海

や

山

な

ど

豊

か

な

自

然

に

恵

ま

れ

て

い

る

801 564 251 276 166 242 272 82 241 75

100.0 70.4 31.3 34.5 20.7 30.2 34.0 10.2 30.1 9.4

339 242 110 127 71 106 102 31 100 32

71.4 32.4 37.5 20.9 31.3 30.1 9.1 29.5 9.4

433 302 137 141 89 130 154 47 132 40

69.7 31.6 32.6 20.6 30.0 35.6 10.9 30.5 9.2

29 20 4 8 6 6 16 4 9 3

69.0 13.8 27.6 20.7 20.7 55.2 13.8 31.0 10.3

120 81 34 36 33 41 28 16 39 10

67.5 28.3 30.0 27.5 34.2 23.3 13.3 32.5 8.3

310 231 113 119 59 81 86 35 83 27

74.5 36.5 38.4 19.0 26.1 27.7 11.3 26.8 8.7

348 237 101 114 70 115 145 28 113 35

68.1 29.0 32.8 20.1 33.0 41.7 8.0 32.5 10.1

23 15 3 7 4 5 13 3 6 3

65.2 13.0 30.4 17.4 21.7 56.5 13.0 26.1 13.0

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

防

災

対

策

が

充

実

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

140 7 9

17.5 0.9 1.1

50 3 3

14.7 0.9 0.9

85 4 5

19.6 0.9 1.2

5 0 1

17.2 0.0 3.4

24 2 1

20.0 1.7 0.8

55 4 6

17.7 1.3 1.9

56 1 1

16.1 0.3 0.3

5 0 1

21.7 0.0 4.3

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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63.5 

45.9 

36.8 

35.8 

35.6 

15.7 

13.7 

13.2 

10.7 

6.7 

1.0 

1.2 

0 20 40 60 80

安全・安心である

子育て支援や学校教育が充実している

医療や福祉面が充実している

産業や経済が発展している

魅力ある仕事が充実している

若者向けファッションやイベントが充実している

文化や芸術が充実している

スポーツ活動が充実している

AIや IoT等、最先端技術が充実している

SNS映えスポットがたくさんある

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１８ あなたが、理想とする都市のソフト面(取組や活動等)の要素はどれですか。次

の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

「安全・安心である」を選択した人の割合が 63.5％と最も高く、次いで「子育て支援や

学校教育が充実している」が 45.9％、「医療や福祉面が充実している」が 36.8％、「産業や

経済が発展している」が 35.8％となっている。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・車中心ではなく、公共交通機関中心で生活できる 

・まちが美しく保たれている 

・イベントの充実などで賑わっている 

・雇用の充実 
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 男女別に見ると、男性は「産業や経済が発展している」を選択した人の割合が高いのに

対して、女性は「子育て支援や学校教育が充実している」を選択した人の割合が高くなっ

ている。 

年齢別に見ると、18 歳～19 歳は 2 番目に「魅力ある仕事が充実している」を選択した

人の割合が高いが、20歳～24歳と 25 歳～29 歳は 2番目に「子育て支援や学校教育が充実

している」を選択した人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

医

療

や

福

祉

面

が

充

実

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

295 8 8

36.8 1.0 1.0

102 4 4

30.1 1.2 1.2

183 4 4

42.3 0.9 0.9

10 0 0

34.5 0.0 0.0

42 1 1

35.0 0.8 0.8

101 3 3

32.6 1.0 1.0

144 4 4

41.4 1.1 1.1

8 0 0

34.8 0.0 0.0

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

サ

ン

プ

ル

数

安

全

・

安

心

で

あ

る

子

育

て

支

援

や

学

校

教

育

が

充

実

し

て

い

る A

I

や

I

o

T

等

、

最

先

端

技

術

が

充

実

し

て

い

る

魅

力

あ

る

仕

事

が

充

実

し

て

い

る

産

業

や

経

済

が

発

展

し

て

い

る

若

者

向

け

フ

ァ

ッ

シ

ョ

ン

や

イ

ベ

ン

ト

が

充

実

し

て

い

る

S

N

S

映

え

ス

ポ

ッ

ト

が

た

く

さ

ん

あ

る

ス

ポ

ー

ツ

活

動

が

充

実

し

て

い

る

文

化

や

芸

術

が

充

実

し

て

い

る

801 509 368 86 285 287 126 54 106 110

100.0 63.5 45.9 10.7 35.6 35.8 15.7 6.7 13.2 13.7

339 202 129 61 117 137 51 22 69 42

59.6 38.1 18.0 34.5 40.4 15.0 6.5 20.4 12.4

433 283 227 21 160 142 74 30 29 66

65.4 52.4 4.8 37.0 32.8 17.1 6.9 6.7 15.2

29 24 12 4 8 8 1 2 8 2

82.8 41.4 13.8 27.6 27.6 3.4 6.9 27.6 6.9

120 74 45 11 46 37 21 8 26 19

61.7 37.5 9.2 38.3 30.8 17.5 6.7 21.7 15.8

310 185 128 37 116 118 63 22 44 45

59.7 41.3 11.9 37.4 38.1 20.3 7.1 14.2 14.5

348 231 185 35 117 127 41 22 31 44

66.4 53.2 10.1 33.6 36.5 11.8 6.3 8.9 12.6

23 19 10 3 6 5 1 2 5 2

82.6 43.5 13.0 26.1 21.7 4.3 8.7 21.7 8.7

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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49.4 

39.7 

29.1 

25.6 

21.6 

17.2 

14.4 

14.2 

12.1 

10.0 

7.4 

3.1 

1.9 

0 20 40 60

レジャー・娯楽施設等、充実した余暇が過ごせる施設

若者向けのショップや飲食店が入った商業施設

鉄道やバス、空港等の交通の便

北九州市のシンボルとなる施設

子育て・教育施設

居住環境

緑地や公園等憩いの場

防災対策

自然環境の整備・保全

医療・福祉施設

美術館・図書館等の文化施設

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問１９ あなたが、ハード面（施設や設備等）で北九州市が不足している点・補強すべ

き点と考えることはどれですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んでく

ださい。 

「レジャー・娯楽施設等、充実した余暇が過ごせる施設」を選択した人の割合が 49.4％

と約半数を占めており、最も高くなっている。次いで「若者向けのショップや飲食店が入

った商業施設」が 39.7％、「鉄道やバス、空港等の交通の便」が 29.1％、「北九州市のシン

ボルとなる施設」が 25.6％となっている。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・道路の整備 

・スポーツ施設の改修 

・商店街のリノベーション（活気づくり） 

・雇用の充実 
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 男女別に見ると、男女ともにほぼ同じ割合であるが、男性は「鉄道やバス、空港等の交

通の便」の割合が若干高く、女性は「レジャー・娯楽施設等、充実した余暇が過ごせる施

設」の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が下がるにつれて、「北九州市のシンボルとなる施設」を選択し

た人の割合が高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

鉄

道

や

バ

ス

、

空

港

等

の

交

通

の

便

若

者

向

け

の

シ

ョ

ッ

プ

や

飲

食

店

が

入

っ

た

商

業

施

設

レ

ジ

ャ

ー

・

娯

楽

施

設

等

、

充

実

し

た

余

暇

が

過

ご

せ

る

施

設

緑

地

や

公

園

等

憩

い

の

場

居

住

環

境

子

育

て

・

教

育

施

設

美

術

館

・

図

書

館

等

の

文

化

施

設

医

療

・

福

祉

施

設

自

然

環

境

の

整

備

・

保

全

801 233 318 396 115 138 173 59 80 97

100.0 29.1 39.7 49.4 14.4 17.2 21.6 7.4 10.0 12.1

339 107 136 159 48 67 72 22 32 37

31.6 40.1 46.9 14.2 19.8 21.2 6.5 9.4 10.9

433 120 176 222 61 67 95 34 42 57

27.7 40.6 51.3 14.1 15.5 21.9 7.9 9.7 13.2

29 6 6 15 6 4 6 3 6 3

20.7 20.7 51.7 20.7 13.8 20.7 10.3 20.7 10.3

120 37 44 58 15 16 24 10 17 17

30.8 36.7 48.3 12.5 13.3 20.0 8.3 14.2 14.2

310 103 127 154 42 53 58 27 27 34

33.2 41.0 49.7 13.5 17.1 18.7 8.7 8.7 11.0

348 89 143 173 52 67 86 19 32 43

25.6 41.1 49.7 14.9 19.3 24.7 5.5 9.2 12.4

23 4 4 11 6 2 5 3 4 3

17.4 17.4 47.8 26.1 8.7 21.7 13.0 17.4 13.0

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

防

災

対

策

北

九

州

市

の

シ

ン

ボ

ル

と

な

る

施

設

そ

の

他

無

回

答

114 205 25 15

14.2 25.6 3.1 1.9

53 77 12 8

15.6 22.7 3.5 2.4

56 117 13 7

12.9 27.0 3.0 1.6

5 11 0 0

17.2 37.9 0.0 0.0

20 34 4 3

16.7 28.3 3.3 2.5

40 86 12 4

12.9 27.7 3.9 1.3

49 77 9 8

14.1 22.1 2.6 2.3

5 8 0 0

21.7 34.8 0.0 0.0

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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40.0 

39.6 

33.7 

26.3 

22.1 

20.5 

15.5 

14.9 

11.2 

10.7 

9.7 

1.6 

3.5 

0 20 40 60

魅力ある仕事の充実

安全・安心なまちづくりの推進

産業や経済の発展

子育て支援や学校教育の充実

北九州市のシンボルとなる取組

若者向けファッションやイベントの充実

AIや IoT等、最先端技術の充実

医療や福祉面の充実

SNS映えスポットの充実

スポーツ活動の充実

文化や芸術の充実

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問２０ あなたが、ソフト面（取組や活動等）で北九州市が不足している点・補強すべ

き点と考えることはどれですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んでく

ださい。 

「魅力ある仕事の充実」が 40.0％で最も高く、僅差で「安全・安心なまちづくりの推進」

が 39.6％と続いている。次いで「産業や経済の発展」が 33.7％、「子育て支援や学校教育

の充実」が 26.3％となっている。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「その他」の主な意見＞ 

・若者向けの支援 

・悪いイメージを払拭するための広報 

・ライブや舞台の開催 
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    男女別に見ると、男性は「産業や経済の発展」を選択した人の割合が最も高いが、

女性は「魅力ある仕事の充実」を選択した人の割合が最も高くなっている。2 番目に

高くなっているのは、男女とも「安全・安心なまちづくりの推進」となっている。 

    年齢別に見ると、18 歳～19歳、20 歳～24 歳は「魅力ある仕事の充実」を選択した

人の割合が最も高いが、25 歳～29 歳においては「安全・安心なまちづくりの推進」を

選択した人の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

安

全

・

安

心

な

ま

ち

づ

く

り

の

推

進

子

育

て

支

援

や

学

校

教

育

の

充

実

A

I

や

I

o

T

等

、

最

先

端

技

術

の

充

実

魅

力

あ

る

仕

事

の

充

実 産

業

や

経

済

の

発

展

若

者

向

け

フ

ァ

ッ

シ

ョ

ン

や

イ

ベ

ン

ト

の

充

実

S

N

S

映

え

ス

ポ

ッ

ト

の

充

実

ス

ポ

ー

ツ

活

動

の

充

実 文

化

や

芸

術

の

充

実

801 317 211 124 320 270 164 90 86 78

100.0 39.6 26.3 15.5 40.0 33.7 20.5 11.2 10.7 9.7

339 127 78 71 126 130 59 38 55 29

37.5 23.0 20.9 37.2 38.3 17.4 11.2 16.2 8.6

433 176 125 51 182 132 101 51 26 44

40.6 28.9 11.8 42.0 30.5 23.3 11.8 6.0 10.2

29 14 8 2 12 8 4 1 5 5

48.3 27.6 6.9 41.4 27.6 13.8 3.4 17.2 17.2

120 44 27 15 48 43 28 17 15 14

36.7 22.5 12.5 40.0 35.8 23.3 14.2 12.5 11.7

310 107 68 45 131 104 68 36 38 31

34.5 21.9 14.5 42.3 33.5 21.9 11.6 12.3 10.0

348 156 108 63 131 117 65 36 30 29

44.8 31.0 18.1 37.6 33.6 18.7 10.3 8.6 8.3

23 10 8 1 10 6 3 1 3 4

43.5 34.8 4.3 43.5 26.1 13.0 4.3 13.0 17.4

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

医

療

や

福

祉

面

の

充

実 北

九

州

市

の

シ

ン

ボ

ル

と

な

る

取

組

そ

の

他

無

回

答

119 177 13 28

14.9 22.1 1.6 3.5

47 64 6 12

13.9 18.9 1.8 3.5

65 107 7 16

15.0 24.7 1.6 3.7

7 6 0 0

24.1 20.7 0.0 0.0

19 34 1 3

15.8 28.3 0.8 2.5

46 67 6 15

14.8 21.6 1.9 4.8

49 71 6 10

14.1 20.4 1.7 2.9

5 5 0 0

21.7 21.7 0.0 0.0

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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就職している

66.5%

就職していない

31.5%

無回答

2.0%

(N-801)

農業・漁

業・林業

0.2%

鉱業

1.3%
建設業

3.9%

製造業

17.4%

電気・ガス・熱供給・

水道業

9.2%

情報通信業

3.0%
運輸業

3.9%

卸売・小売業

2.1%
金融・保険業

9.0%

不動産業

1.5%

飲食店・宿泊業

1.9%

医療・福祉関係

14.4%

教育・学習支援業

4.1%

複合サービス事業

0.4%

サービス業

12.8%

公務

4.3%

その他

の職業

7.7%

無回答

2.8%
(N-533)

３．就職意識・職業観について 

問２１ あなたは、現在就職していますか。 

「就職している」が 66.5％、「就職していない」が 31.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２ 問２１で「就職している」を選んだ方にお聞きします。あなたの仕事内容はど

れですか。次の中からあてはまるものを選んでください。 

 

「製造業」を選択した人の割合が17.4％と最も高く、次いで「医療・福祉関係」が14.4％、

「サービス業」が 12.8％、「電気・ガス・熱供給・水道業」が 9.2％、「金融・保険業」9.0％

となっている。 
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学生

74.2%

フリーター

8.7%

専業主婦(主夫)

9.1%

その他

6.0%

無回答

2.0%

(N-252)

農業・漁

業・林業

0.8%

鉱業

0.4%

建設業

0.8%

製造業

6.7%

電気・ガス・熱

供給・水道業

0.0%

情報通信業

9.1%

運輸業

1.6%
卸売・小売業

2.4%

金融・保険業

1.2%

不動産業

1.6%

飲食店・宿

泊業

2.4%

医療・福祉関係

21.4%

教育・学習支援業

7.9%

複合サービス事業

0.0%

サービス業

6.7%

公務

9.1%

その他の職業

9.5%

わからない

14.7%

無回

答

3.6%(N-252)

 

問２３ 問２１で「就職していない」を選んだ方にお聞きします。 

（１）あなたの現在の状況を教えてください。 

 

「学生」を選択した人の割合が 74.2％と全体の約 3/4 を占め、最も高くなっている。次

いで「専業主婦(主夫)」が 9.1％、「フリーター」が 8.7％となっている。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

（２）あなたが、就職する場合に、希望する仕事内容はどれですか。次の中から

あてはまるものを選んでください。 

 

「医療・福祉関係」を選択した人の割合が 21.4％と最も高く、次いで「わからない」が  

14.7％、「その他の職業」が 9.5％、「公務」が 9.1％となっている。 
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問２４ あなたが、就職したいと思う地域（現在、就職している方は就職先の地域）は

どこですか。次の中からあてはまるものを選んでください。 

《就職していない人（就職したい地域）》 

「北九州市」を選択した人の割合が 42.1％と最も高く、次いで「福岡市」が 21.4％、

「関東地域」が 11.5％、「関西地域」が 8.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《就職している人（就職先の地域）》 

「北九州市」を選択した人の割合が 65.1％と全体の半数以上を占め、最も高くなってい

る。次いで「福岡市」が 20.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北九州市

65.1%

福岡市

20.1%

北九州市・福岡市以

外の福岡県

2.6%

九州各県（福岡県除

く）

1.9%

山口県

0.2%

その他

9.8% 無回答

0.4%

（Ｎ-533） 

北九州市

42.1%

福岡市

21.4%

北九州市・福岡市以

外の福岡県

1.6%

九州各県（福岡県除

く）

1.6%

山口県

0.4%

関西地域

8.7%

関東地域

11.5%

日本国外

4.4%

その他

5.6% 無回答

2.8%

（Ｎ-252） 
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問２５  問２４で「北九州市」を選んだ方にお聞きします。あなたが、北九州市に就

職したいと思う理由（現在、就職している方は就職した理由）はどれですか。

次の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

《就職していない人（北九州市内に就職したい理由）》 

「友人・知人が多い」を選択した人の割合が 56.6％と最も高く、次いで「北九州市に愛

着がある」が 48.1％、「北九州市の自然環境、社会環境が合う」が 21.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《就職している人（北九州市内に就職した理由）》 

「友人・知人が多い」を選択した人の割合が 38.6％と最も高く、次いで「北九州市に愛

着がある」が 38.0％、「配属など会社の都合」が 20.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2.0 

16.7 

1.7 

2.9 

3.7 

3.7 

4.0 

8.1 

9.8 

11.0 

12.1 

12.4 

20.5 

38.0 

38.6 

0 15 30 45

無回答

その他

都会で暮らしてみたい

希望する企業や職種が多い

大企業が多い

視野を広げたい

遊べる場所が多い

技術や能力を活かせる職場がある

両親、家族から勧められた

北九州市の自然環境、社会環境が合う

将来、親族のお世話をする必要がある

給料などの労働条件が良い

配属など会社の都合

北九州市に愛着がある

友人・知人が多い

（Ｎ-347）

0.9 

15.1 

0.0 

0.9 

1.9 

1.9 

3.8 

4.7 

6.6 

8.5 

13.2 

13.2 

21.7 

48.1 

56.6 

0 20 40 60

無回答

その他

都会で暮らしてみたい

遊べる場所が多い

大企業が多い

視野を広げたい

希望する企業や職種が多い

配属など会社の都合

技術や能力を活かせる職場がある

両親、家族から勧められた

将来、親族のお世話をする必要がある

給料などの労働条件が良い

北九州市の自然環境、社会環境が合う

北九州市に愛着がある

友人・知人が多い

（Ｎ-106）

（％） 

（％） 
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問２６ 問２４で「北九州市以外」を選んだ方にお聞きします。あなたが、北九州市外

に就職したいと思う理由（現在、就職している方は就職した理由）はどれですか。

次の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

《就職していない人（北九州市外に就職したい理由）》 

「希望する企業や職種が多い」を選択した人の割合が 42.4％と最も高く、次いで「給料

などの労働条件が良い」と「視野を広げたい」が 33.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《就職している人（北九州市外に就職した理由）》 

「遊べる場所が多い」を選択した人の割合が 38.0％と最も高く、次いで「給料などの労

働条件が良い」が 33.2％、「視野を広げたい」が 24.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 

5.8 

6.5 

1.4 

2.2 

2.2 

5.8 

7.9 

8.6 

20.9 

21.6 

23.7 

25.9 

33.8 

33.8 

42.4 

0 25 50

無回答

その他

両親、家族から勧められた

将来、親族のお世話をする必要がある

配属など会社の都合

北九州市の自然環境、社会環境が合わない

北九州市に愛着がない

友人・知人が多い

都会で暮らしてみたい

遊べる場所が多い

技術や能力を活かせる職場がある

大企業が多い

視野を広げたい

給料などの労働条件が良い

希望する企業や職種が多い

（Ｎ-139）

3.3 

8.2 

1.1 

3.3 

4.9 

8.7 

10.9 

12.5 

18.5 

19.0 

20.1 

22.8 

24.5 

33.2 

38.0 

0 25 50

無回答

その他

両親、家族から勧められた

北九州市の自然環境、社会環境が合わない

将来、親族のお世話をする必要がある

北九州市に愛着がない

技術や能力を活かせる職場がある

配属など会社の都合

都会で暮らしてみたい

大企業が多い

友人・知人が多い

希望する企業や職種が多い

視野を広げたい

給料などの労働条件が良い

遊べる場所が多い

（Ｎ-184）

（％） 
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63.0 

48.2 

35.8 

29.3 

24.3 

20.5 

17.5 

16.2 

7.2 

7.0 

3.7 

2.6 

1.2 

0 20 40 60 80

給料

ワークライフバランスの充実

福利厚生の充実

やりがいが感じられるか

会社の将来性・安定性

職種

自己実現できるか

自分の能力が活かせるか

会社の知名度や評判

社会に貢献していると感じられるか

両親など家族の意見

その他

無回答

(％)

(N-801)

 

問２７ あなたが、職業や就職先を選ぶ際に重視すること（就職している方は、現在の

職業を選んだ際に重視したこと）はどれですか。次の中からあてはまるものを３つ

まで選んでください。 

 

「給料」を選択した人の割合が 63.0％と最も高く、次いで「ワークライフバランスの充

実」が 48.2％、「福利厚生の充実」が 35.8％、「やりがいが感じられるか」が 29.3％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜「その他」の主な意見＞ 

・居住地の利便性 

・休日の多さ 

・社風が合うかどうか 

・雇用の充実 
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男女別に見ると、男性は「会社の将来性・安定性」を選択した人の割合が高く、女性は

「ワークライフバランスの充実」を選択した人の割合が高くなっている。 

年齢別に見ると、年齢層が上がるにつれて、「ワークライフバランスの充実」、「福利厚生

の充実」を選択した人の割合は高くなっている。反対に、年齢層が下がるにつれて、「やり

がいが感じられるか」、「自己実現できるか」を選択した人の割合は高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

給

料

ワ

ー

ク

ラ

イ

フ

バ

ラ

ン

ス

の

充

実

福

利

厚

生

の

充

実

職

種

会

社

の

将

来

性

・

安

定

性

会

社

の

知

名

度

や

評

判 自

己

実

現

で

き

る

か

社

会

に

貢

献

し

て

い

る

と

感

じ

ら

れ

る

か

や

り

が

い

が

感

じ

ら

れ

る

か

801 505 386 287 164 195 58 140 56 235

100.0 63.0 48.2 35.8 20.5 24.3 7.2 17.5 7.0 29.3

339 218 152 116 60 98 32 63 32 96

64.3 44.8 34.2 17.7 28.9 9.4 18.6 9.4 28.3

433 267 220 163 98 88 23 75 22 132

61.7 50.8 37.6 22.6 20.3 5.3 17.3 5.1 30.5

29 20 14 8 6 9 3 2 2 7

69.0 48.3 27.6 20.7 31.0 10.3 6.9 6.9 24.1

120 73 54 35 29 31 12 30 5 45

60.8 45.0 29.2 24.2 25.8 10.0 25.0 4.2 37.5

310 178 144 115 54 80 26 68 22 92

57.4 46.5 37.1 17.4 25.8 8.4 21.9 7.1 29.7

348 237 176 130 76 79 19 40 27 93

68.1 50.6 37.4 21.8 22.7 5.5 11.5 7.8 26.7

23 17 12 7 5 5 1 2 2 5

73.9 52.2 30.4 21.7 21.7 4.3 8.7 8.7 21.7

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

自

分

の

能

力

が

活

か

せ

る

か

両

親

な

ど

家

族

の

意

見 そ

の

他

無

回

答

130 30 21 10

16.2 3.7 2.6 1.2

49 12 7 5

14.5 3.5 2.1 1.5

65 17 12 4

15.0 3.9 2.8 0.9

16 1 2 1

55.2 3.4 6.9 3.4

20 3 2 1

16.7 2.5 1.7 0.8

44 11 8 5

14.2 3.5 2.6 1.6

52 15 9 3

14.9 4.3 2.6 0.9

14 1 2 1

60.9 4.3 8.7 4.3

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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44.6 

43.8 

40.7 

21.6 

20.2 

19.4 

19.4 

7.1 

4.1 

5.7 

0 20 40 60

奨学金返還支援や家賃補助など

助成制度の拡充

企業に働き方改革を推進させ、

従業員のワークライフバランスを充実させる

企業を誘致し魅力ある仕事の創出を図る

北九州市内企業の魅力や就職に

役立つ情報発信を充実させる

企業と接する機会を増やす

就職に関する相談が気軽にできる

専門の相談員・相談機関の拡充

職場見学やインターンシップを充実させる

特にない

その他

無回答

(％)

(N-801)

問２８ あなたが、北九州市内への就職に関して、北九州市が力を入れるべきだと思う 

ことはどれですか。次の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 
 

「奨学金返還支援や家賃補助など助成制度の拡充」を選択した人の割合が 44.6％と最も

高く、僅差で「企業に働き方改革を推進させ、従業員のワークライフバランスを充実させ

る」が 43.8％と続いている、 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 男女別に見ると、男性は「企業を誘致し魅力ある仕事の創出を図る」を選択した人の割

合割合が最も高く、女性は「奨学金返還支援や家賃補助など助成制度の拡充」を選択した人

の割合が最も高くなっている。 

年齢別に見ると、18 歳～19 歳においては「職場見学やインターンシップを充実させ

る」を選択した人の割合が他の年齢層に比べて高くなっている。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

サ

ン

プ

ル

数

就

職

に

関

す

る

相

談

が

気

軽

に

で

き

る

専

門

の

相

談

員

・

相

談

機

関

の

拡

充

企

業

を

誘

致

し

魅

力

あ

る

仕

事

の

創

出

を

図

る

企

業

に

働

き

方

改

革

を

推

進

さ

せ

、

従

業

員

の

ワ

ー

ク

ラ

イ

フ

バ

ラ

ン

ス

を

充

実

さ

せ

る

北

九

州

市

内

企

業

の

魅

力

や

就

職

に

役

立

つ

情

報

発

信

を

充

実

さ

せ

る

企

業

と

接

す

る

機

会

を

増

や

す

職

場

見

学

や

イ

ン

タ

ー

ン

シ

ッ

プ

を

充

実

さ

せ

る

奨

学

金

返

還

支

援

や

家

賃

補

助

な

ど

助

成

制

度

の

拡

充

特

に

な

い

そ

の

他

無

回

答

801 155 326 351 173 162 155 357 57 33 46

100.0 19.4 40.7 43.8 21.6 20.2 19.4 44.6 7.1 4.1 5.7

339 55 156 146 71 93 73 134 25 9 17

16.2 46.0 43.1 20.9 27.4 21.5 39.5 7.4 2.7 5.0

433 96 159 191 93 61 80 209 31 23 26

22.2 36.7 44.1 21.5 14.1 18.5 48.3 7.2 5.3 6.0

29 4 11 14 9 8 2 14 1 1 3

13.8 37.9 48.3 31.0 27.6 6.9 48.3 3.4 3.4 10.3

120 28 44 50 28 26 37 54 6 8 6

23.3 36.7 41.7 23.3 21.7 30.8 45.0 5.0 6.7 5.0

310 47 131 134 66 68 59 133 25 9 20

15.2 42.3 43.2 21.3 21.9 19.0 42.9 8.1 2.9 6.5

348 76 144 156 73 63 57 156 26 15 17

21.8 41.4 44.8 21.0 18.1 16.4 44.8 7.5 4.3 4.9

23 4 7 11 6 5 2 14 0 1 3

17.4 30.4 47.8 26.1 21.7 8.7 60.9 0.0 4.3 13.0

無回答

無回答

上段：実数

下段：　％

全　　体

性

別

男

女

年

齢

18歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳
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問２９ 北九州市のまちづくりに対するご意見・ご提案がありましたら、ご自由にご記

入ください。 

 

＜主なご意見・ご提案＞ 

安全・安心 

・誰でも安心して暮らせるまちづくりをしてほしい。 

・災害の少ないまちだと思う。これから先も災害の少ないまちであってほしい。 

・タバコのポイ捨てや、ゴミの散乱が目立つ。 

・小倉の繁華街は良い所だと思うが、近くに暴力団事務所があるという噂があるだけで

怖くて安心できない。 

・市外出身者からすると、治安の面で北九州市のイメージがマイナスになっている事が

多いと感じる。 

 

子育て支援 

・企業内保育所の設置をはじめ、子育てしながら働きやすい企業が増えてほしい。 

・公園など子どもたちが遊べる環境をもっと作ってほしい。 

・子育てがしやすいまち NO.1 だと思う。子育て支援施設が多くあることが、本当にあ

りがたい。 

・子育てしている人と、サポートしたい人の橋渡しに力を入れてくれると嬉しい。 

 

福祉・医療 

・障害者にとって必要な支援や施設など、年齢・障害の重さに問わず利用できる環境を

整備してほしい。 

・医療、福祉に関して北九州市は全国より進んでいると思う。教育水準を上げることで

北九州市が活気ある魅力的な都市になると思う。 

・水巻町のように医療費を 15歳まで無償化した方がいい。 

 

産業・雇用 

・製造業等の技術系の企業は多いが、デスクワーク等のオフィスで働く事務系の企業で

魅力的な企業が少ない。 

・ほどよく田舎でありながら、交通の利便性は良く住みやすいが、仕事面を考えると給

料が少ないところが多いので、頑張ってほしい。 

・障害者がもっと働きやすいまちにしてほしい。 
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都市基盤等の整備 

・ライブハウス等、若者が集まる場所を作ってほしい。 

・公園等、子どもたちが遊べる環境をもっと作ってほしい。 

・北九州市内に住む若者は「北九州には魅力的なものがない」と言っている。スペース

ワールドのような若者が遊べる施設を作ってほしい。 

・若松北海岸を糸島市や福津市のようにオシャレな雰囲気にしてほしい。 

 

交通インフラの整備 

・北九州空港の充実（ＬＣＣの誘致、路線の乗り入れ等）。 

・福岡市～北九州市間の高速バスの本数を増やしてほしい。 

・北九州市営バスで交通系ＩＣカードを使えるようになってほしい。 

 

まちの活性化・にぎわい 

・若者を惹きつける施設や観光名所を作るべき。 

・北九州市は若者に魅力のある商業施設が少ない。そのため、若者は北九州市外に出て

行っていると思う。ぜひ商業施設の誘致に力を入れてほしい。 

・コレットも無くなり、駅前が寂しくなっている。まちに活気が無く、遊びに行く場所

も無い。 

 

芸術・文化の振興 

・若者向けファッションのお店が少ない。東京ガールズコレクション北九州を開催する

等、若者にウケるイベントがあっても、若者向けのショップは北九州市内には少ない。 

・北九州ポップカルチャーフェスティバルが開催される等、サブカルチャーに理解があ

り、大変ありがたい。アニメのイベントや劇場、ライブ会場などがほしい。 

 

その他 

・北九州市の公式アカウント（インスタグラムやツイッター等）でイベント情報等を告

知してほしい。イベントが開催されていること自体を知らないことが多い。 

・高齢者が暮らしやすいまちとして、嬉しい反面、若者が北九州市を離れていく要因に

なっていると思う。仕事を探しても介護、福祉、看護ばかりで選べる業種が少ない。 

・若者が北九州市内に家を建てる際に助成金があるといい。 

・北九州市を客観視した際に若者からすると、「誇れるもの」「シンボルとなるもの」を

答えることができない。若者にとって誇れるものを作ってほしい。 


